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16. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um quadrado [ABCD] com o vértice D à cota 0 (a projecção 
horizontal de [CD] abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O quadrado é face de
um cubo acima do PHP. Represente o cubo.

10. DPO
Represente as projecções do cilindro de revolução de eixo [OO'], sabendo que o seu raio
mede 4cm.

9. DPO
Represente a projecção frontal do cone de revolução de eixo [OV], dada a sua projecção
horizontal.

21. DPO/MPO
O segmento [OO'] define o eixo de um cilindro de revolução. A base do cilindro, de
centro O, é delimitada por uma circunferência tangente ao plano horizontal de projecção.
Represente o cilindro.

23. DPO/MPO
O segmento [VA] é uma geratriz de um cone de revolução com superfície tangente ao 
plano horizontal de projecção. Represente o cone sabendo que o raio da base mede 4cm.

8. DPO
Represente contorno da projecção horizontal do toro de eixo frontal, dada a projecção 
frontal do toro.

24. DPO
Pelo ponto P conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá estar à cota 7cm e deverá ser invísível na projecção frontal.

25. DPO
Pela recta s conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá ser vísível na projecção frontal.

7. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

6. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

20. DPO/MPO
O segmento [AB] define uma aresta de um tetraedro regular. O vértice C do tetraedro (à
esquerda de [AB]) tem cota 0. O vértice D tem cota positiva. Represente o tetraedro.

5. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral do prisma. Os pontos A e B são visíveis na projecção frontal. O ponto C é invisível 
em ambas as projecções. De seguida determine a secção produzida pelo plano α≡A.B.C 
no prisma.

4. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
do toro. Considere todas as soluções possíveis.

3. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral da pirâmide. O ponto B é invisível na projecção frontal. De seguida determine a secção 
produzida pelo plano α≡A.B.C na pirâmide.

2. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
cónica. Considere todas as soluções possíveis.

1. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
esférica. Considere todas as soluções possíveis.

13. DPO/MPO
O segmento [AC] é a diagonal de um quadrado [ABCD] contido num plano vertical. O
quadrado é a face de um cubo que se desenvolve para a esquerda da referida face.
Represente o cubo através de três vistas. 

22. DPO/MPO
O segmento [OV] define o eixo de um cone de revolução de vértice V e base de cento O. 
Represente-o sabendo que a sua superfície é tangente ao plano horizontal de projecção.

26. DPO/MPO
Resolva a união entre os dois cubos. Represente (utilize) a terceira vista conforme indicado.

11. DPO/MPO
O segmento [AB] é aresta, de maior abcissa, de um tetredro regular. A face [ABC] do tetraedro
é horizontal, com C à direita de [AB]. O vértice D do tetraedro tem cota positiva. 
Represente as três vistas do tetraedro conforme indicado.

12. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um octaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

15. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um icosaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

14. DPO/MPO
O pentágono [ABCDE], à cota 0, é a face de menor cota um dodecaedro regular. Represente-o
através de três vistas.

18. DPO/MPO
Os pontos A, B e C definem um plano α. Represente o cone truncado pelo plano e determine a 
verdadeira grandeza da secção.

27. DPO/MPO
Resolva a união entre o cubo e o cilindro de revolução. Utilize uma terceira vista 
de modo a facilitar a resolução.

19. DPO/MPO
O segmento [AC] define a diagonal de um quadrado [ABCD] com vértice B à cota 0 (projecção
horizontal de B abaixo da projecção horizontal de [AC] no desenho). O quadrado é face de 
um cubo acima do plano horizontal de projecção. Represente o cubo.

17. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um triângulo equilátero [ABC] com vértice C à cota 0 (a 
projecção horizontal de C abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O triângulo
[ABC] é face de um tetraedro regular com vértice D com cota positiva. Represente o tetraedro.
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16. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um quadrado [ABCD] com o vértice D à cota 0 (a projecção 
horizontal de [CD] abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O quadrado é face de
um cubo acima do PHP. Represente o cubo.

10. DPO
Represente as projecções do cilindro de revolução de eixo [OO'], sabendo que o seu raio
mede 4cm.

9. DPO
Represente a projecção frontal do cone de revolução de eixo [OV], dada a sua projecção
horizontal.

21. DPO/MPO
O segmento [OO'] define o eixo de um cilindro de revolução. A base do cilindro, de
centro O, é delimitada por uma circunferência tangente ao plano horizontal de projecção.
Represente o cilindro.

23. DPO/MPO
O segmento [VA] é uma geratriz de um cone de revolução com superfície tangente ao 
plano horizontal de projecção. Represente o cone sabendo que o raio da base mede 4cm.

8. DPO
Represente contorno da projecção horizontal do toro de eixo frontal, dada a projecção 
frontal do toro.

24. DPO
Pelo ponto P conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá estar à cota 7cm e deverá ser invísível na projecção frontal.

25. DPO
Pela recta s conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá ser vísível na projecção frontal.

7. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

6. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

20. DPO/MPO
O segmento [AB] define uma aresta de um tetraedro regular. O vértice C do tetraedro (à
esquerda de [AB]) tem cota 0. O vértice D tem cota positiva. Represente o tetraedro.

5. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral do prisma. Os pontos A e B são visíveis na projecção frontal. O ponto C é invisível 
em ambas as projecções. De seguida determine a secção produzida pelo plano α≡A.B.C 
no prisma.

4. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
do toro. Considere todas as soluções possíveis.

3. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral da pirâmide. O ponto B é invisível na projecção frontal. De seguida determine a secção 
produzida pelo plano α≡A.B.C na pirâmide.

2. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
cónica. Considere todas as soluções possíveis.

1. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
esférica. Considere todas as soluções possíveis.

13. DPO/MPO
O segmento [AC] é a diagonal de um quadrado [ABCD] contido num plano vertical. O
quadrado é a face de um cubo que se desenvolve para a esquerda da referida face.
Represente o cubo através de três vistas. 

22. DPO/MPO
O segmento [OV] define o eixo de um cone de revolução de vértice V e base de cento O. 
Represente-o sabendo que a sua superfície é tangente ao plano horizontal de projecção.

26. DPO/MPO
Resolva a união entre os dois cubos. Represente (utilize) a terceira vista conforme indicado.

11. DPO/MPO
O segmento [AB] é aresta, de maior abcissa, de um tetredro regular. A face [ABC] do tetraedro
é horizontal, com C à direita de [AB]. O vértice D do tetraedro tem cota positiva. 
Represente as três vistas do tetraedro conforme indicado.

12. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um octaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

15. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um icosaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

14. DPO/MPO
O pentágono [ABCDE], à cota 0, é a face de menor cota um dodecaedro regular. Represente-o
através de três vistas.

18. DPO/MPO
Os pontos A, B e C definem um plano α. Represente o cone truncado pelo plano e determine a 
verdadeira grandeza da secção.

27. DPO/MPO
Resolva a união entre o cubo e o cilindro de revolução. Utilize uma terceira vista 
de modo a facilitar a resolução.

19. DPO/MPO
O segmento [AC] define a diagonal de um quadrado [ABCD] com vértice B à cota 0 (projecção
horizontal de B abaixo da projecção horizontal de [AC] no desenho). O quadrado é face de 
um cubo acima do plano horizontal de projecção. Represente o cubo.

17. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um triângulo equilátero [ABC] com vértice C à cota 0 (a 
projecção horizontal de C abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O triângulo
[ABC] é face de um tetraedro regular com vértice D com cota positiva. Represente o tetraedro.
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16. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um quadrado [ABCD] com o vértice D à cota 0 (a projecção 
horizontal de [CD] abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O quadrado é face de
um cubo acima do PHP. Represente o cubo.

10. DPO
Represente as projecções do cilindro de revolução de eixo [OO'], sabendo que o seu raio
mede 4cm.

9. DPO
Represente a projecção frontal do cone de revolução de eixo [OV], dada a sua projecção
horizontal.

21. DPO/MPO
O segmento [OO'] define o eixo de um cilindro de revolução. A base do cilindro, de
centro O, é delimitada por uma circunferência tangente ao plano horizontal de projecção.
Represente o cilindro.

23. DPO/MPO
O segmento [VA] é uma geratriz de um cone de revolução com superfície tangente ao 
plano horizontal de projecção. Represente o cone sabendo que o raio da base mede 4cm.

8. DPO
Represente contorno da projecção horizontal do toro de eixo frontal, dada a projecção 
frontal do toro.

24. DPO
Pelo ponto P conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá estar à cota 7cm e deverá ser invísível na projecção frontal.

25. DPO
Pela recta s conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá ser vísível na projecção frontal.

7. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

6. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

20. DPO/MPO
O segmento [AB] define uma aresta de um tetraedro regular. O vértice C do tetraedro (à
esquerda de [AB]) tem cota 0. O vértice D tem cota positiva. Represente o tetraedro.

5. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral do prisma. Os pontos A e B são visíveis na projecção frontal. O ponto C é invisível 
em ambas as projecções. De seguida determine a secção produzida pelo plano α≡A.B.C 
no prisma.

4. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
do toro. Considere todas as soluções possíveis.

3. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral da pirâmide. O ponto B é invisível na projecção frontal. De seguida determine a secção 
produzida pelo plano α≡A.B.C na pirâmide.

2. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
cónica. Considere todas as soluções possíveis.

1. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
esférica. Considere todas as soluções possíveis.

13. DPO/MPO
O segmento [AC] é a diagonal de um quadrado [ABCD] contido num plano vertical. O
quadrado é a face de um cubo que se desenvolve para a esquerda da referida face.
Represente o cubo através de três vistas. 

22. DPO/MPO
O segmento [OV] define o eixo de um cone de revolução de vértice V e base de cento O. 
Represente-o sabendo que a sua superfície é tangente ao plano horizontal de projecção.

26. DPO/MPO
Resolva a união entre os dois cubos. Represente (utilize) a terceira vista conforme indicado.

11. DPO/MPO
O segmento [AB] é aresta, de maior abcissa, de um tetredro regular. A face [ABC] do tetraedro
é horizontal, com C à direita de [AB]. O vértice D do tetraedro tem cota positiva. 
Represente as três vistas do tetraedro conforme indicado.

12. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um octaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

15. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um icosaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

14. DPO/MPO
O pentágono [ABCDE], à cota 0, é a face de menor cota um dodecaedro regular. Represente-o
através de três vistas.

18. DPO/MPO
Os pontos A, B e C definem um plano α. Represente o cone truncado pelo plano e determine a 
verdadeira grandeza da secção.

27. DPO/MPO
Resolva a união entre o cubo e o cilindro de revolução. Utilize uma terceira vista 
de modo a facilitar a resolução.

19. DPO/MPO
O segmento [AC] define a diagonal de um quadrado [ABCD] com vértice B à cota 0 (projecção
horizontal de B abaixo da projecção horizontal de [AC] no desenho). O quadrado é face de 
um cubo acima do plano horizontal de projecção. Represente o cubo.

17. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um triângulo equilátero [ABC] com vértice C à cota 0 (a 
projecção horizontal de C abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O triângulo
[ABC] é face de um tetraedro regular com vértice D com cota positiva. Represente o tetraedro.



1B

x

A2 2B

D
'

2'
C

'

A'

B' 2'

2'

2'

2'
D

C
   ≡N

2'
2'

A

B
2'

2'

1N

N2

2B'

2

2

2D'

A'

C'

D2

B2

D'1

A'

B'

C'

1

1

1

D1

B1

D2'

B2'

A1

A2'

2'C

x'

R3

2A

C1

2C

V.G.

O
2'

V
2'

3

B2

2'
A   ≡B

B'

2'

2'
C

x'

D
'

1

2O

A'

2V

1C

1V  ≡O1

C
'

A

1A

B1

2C

2A

xB2

M
2''

h

1M

2

N

M

D2

D1

D
2''

D
2''

D
2''

2''
C

x''

1H

H2

hα

1N

A'

N2

1C

2C

B'

M

h

C'

B1'

1' A

x'

1B

2A

A1

x

D'

2C'

B'

A'

2

2

2

A2'
'

2'
'

B
C2'

'
2'

'
D

C

R3

N

B2'
'

2'
'

D2'
'

2'
'

2'
'

A 
  ≡

N

C2

x''

B'

1A'

C'1

D'1

1

1N

N

1

2

D2

2C

C

D

1

1

R1B

B

1

R2'

A

B

1

2'

2'

B

2'

2'

3

M

D

C

A

x'

1A

1

2A

B

B2

1B

x

Superfície esférica 
auxiliar de raio [VA]

8.
0

1A

4

V.G.[VA]

3A

3

2

V

C

2

R1

R1

N

O2

V2

1

V1

A2

x

x

D'

3

x'

2O

2

x'

O'

O3

3 V

1

5

5

O

1

8.0

1V

V

O'1

1O

M

N

x

2

3O'

3O

O'2

A

3

8

2

O2
13

12

1≡11

x

9
7

6

13

12

11

9
8

7

65

6
5

12

11

10
9 8 7

432

4

3

1≡2

4

3

2

A'

x'

6

M

C'

B'

7

D' C

B

D

A

8

7

8

6

O1

5

6

2

4

4

3

7

8 1 2

x'

1

O'1

x

C

B

2 2KL 2I

L   ≡K

L

H2

2E

2
2DF

J

J   ≡G

J

2 2G

D

2

22 BA
2C

K1

2'
2'

1

1I I
2'

H
2'H1

2'
2'

G1 1

2'
D

   ≡F
2'

E
2'

C
2'

2'
2'

A   ≡B

R1D

R1E

1

R1F

B

A1

E1

F1 D1

C

N

D

x

13

1B

1C

A

x'

A1

1D

x'

D2

C2

10

D2'

C

5

R1
C1

10

CR2'

C2'

2'
2'

A   ≡B

M

16. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um quadrado [ABCD] com o vértice D à cota 0 (a projecção 
horizontal de [CD] abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O quadrado é face de
um cubo acima do PHP. Represente o cubo.

10. DPO
Represente as projecções do cilindro de revolução de eixo [OO'], sabendo que o seu raio
mede 4cm.

9. DPO
Represente a projecção frontal do cone de revolução de eixo [OV], dada a sua projecção
horizontal.

21. DPO/MPO
O segmento [OO'] define o eixo de um cilindro de revolução. A base do cilindro, de
centro O, é delimitada por uma circunferência tangente ao plano horizontal de projecção.
Represente o cilindro.

23. DPO/MPO
O segmento [VA] é uma geratriz de um cone de revolução com superfície tangente ao 
plano horizontal de projecção. Represente o cone sabendo que o raio da base mede 4cm.

8. DPO
Represente contorno da projecção horizontal do toro de eixo frontal, dada a projecção 
frontal do toro.

24. DPO
Pelo ponto P conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá estar à cota 7cm e deverá ser invísível na projecção frontal.

25. DPO
Pela recta s conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá ser vísível na projecção frontal.

7. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

6. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

20. DPO/MPO
O segmento [AB] define uma aresta de um tetraedro regular. O vértice C do tetraedro (à
esquerda de [AB]) tem cota 0. O vértice D tem cota positiva. Represente o tetraedro.

5. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral do prisma. Os pontos A e B são visíveis na projecção frontal. O ponto C é invisível 
em ambas as projecções. De seguida determine a secção produzida pelo plano α≡A.B.C 
no prisma.

4. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
do toro. Considere todas as soluções possíveis.

3. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral da pirâmide. O ponto B é invisível na projecção frontal. De seguida determine a secção 
produzida pelo plano α≡A.B.C na pirâmide.

2. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
cónica. Considere todas as soluções possíveis.

1. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
esférica. Considere todas as soluções possíveis.

13. DPO/MPO
O segmento [AC] é a diagonal de um quadrado [ABCD] contido num plano vertical. O
quadrado é a face de um cubo que se desenvolve para a esquerda da referida face.
Represente o cubo através de três vistas. 

22. DPO/MPO
O segmento [OV] define o eixo de um cone de revolução de vértice V e base de cento O. 
Represente-o sabendo que a sua superfície é tangente ao plano horizontal de projecção.

26. DPO/MPO
Resolva a união entre os dois cubos. Represente (utilize) a terceira vista conforme indicado.

11. DPO/MPO
O segmento [AB] é aresta, de maior abcissa, de um tetredro regular. A face [ABC] do tetraedro
é horizontal, com C à direita de [AB]. O vértice D do tetraedro tem cota positiva. 
Represente as três vistas do tetraedro conforme indicado.

12. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um octaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

15. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um icosaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

14. DPO/MPO
O pentágono [ABCDE], à cota 0, é a face de menor cota um dodecaedro regular. Represente-o
através de três vistas.

18. DPO/MPO
Os pontos A, B e C definem um plano α. Represente o cone truncado pelo plano e determine a 
verdadeira grandeza da secção.

27. DPO/MPO
Resolva a união entre o cubo e o cilindro de revolução. Utilize uma terceira vista 
de modo a facilitar a resolução.

19. DPO/MPO
O segmento [AC] define a diagonal de um quadrado [ABCD] com vértice B à cota 0 (projecção
horizontal de B abaixo da projecção horizontal de [AC] no desenho). O quadrado é face de 
um cubo acima do plano horizontal de projecção. Represente o cubo.

17. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um triângulo equilátero [ABC] com vértice C à cota 0 (a 
projecção horizontal de C abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O triângulo
[ABC] é face de um tetraedro regular com vértice D com cota positiva. Represente o tetraedro.
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16. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um quadrado [ABCD] com o vértice D à cota 0 (a projecção 
horizontal de [CD] abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O quadrado é face de
um cubo acima do PHP. Represente o cubo.

10. DPO
Represente as projecções do cilindro de revolução de eixo [OO'], sabendo que o seu raio
mede 4cm.

9. DPO
Represente a projecção frontal do cone de revolução de eixo [OV], dada a sua projecção
horizontal.

21. DPO/MPO
O segmento [OO'] define o eixo de um cilindro de revolução. A base do cilindro, de
centro O, é delimitada por uma circunferência tangente ao plano horizontal de projecção.
Represente o cilindro.

23. DPO/MPO
O segmento [VA] é uma geratriz de um cone de revolução com superfície tangente ao 
plano horizontal de projecção. Represente o cone sabendo que o raio da base mede 4cm.

8. DPO
Represente contorno da projecção horizontal do toro de eixo frontal, dada a projecção 
frontal do toro.

24. DPO
Pelo ponto P conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá estar à cota 7cm e deverá ser invísível na projecção frontal.

25. DPO
Pela recta s conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá ser vísível na projecção frontal.

7. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

6. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

20. DPO/MPO
O segmento [AB] define uma aresta de um tetraedro regular. O vértice C do tetraedro (à
esquerda de [AB]) tem cota 0. O vértice D tem cota positiva. Represente o tetraedro.

5. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral do prisma. Os pontos A e B são visíveis na projecção frontal. O ponto C é invisível 
em ambas as projecções. De seguida determine a secção produzida pelo plano α≡A.B.C 
no prisma.

4. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
do toro. Considere todas as soluções possíveis.

3. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral da pirâmide. O ponto B é invisível na projecção frontal. De seguida determine a secção 
produzida pelo plano α≡A.B.C na pirâmide.

2. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
cónica. Considere todas as soluções possíveis.

1. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
esférica. Considere todas as soluções possíveis.

13. DPO/MPO
O segmento [AC] é a diagonal de um quadrado [ABCD] contido num plano vertical. O
quadrado é a face de um cubo que se desenvolve para a esquerda da referida face.
Represente o cubo através de três vistas. 

22. DPO/MPO
O segmento [OV] define o eixo de um cone de revolução de vértice V e base de cento O. 
Represente-o sabendo que a sua superfície é tangente ao plano horizontal de projecção.

26. DPO/MPO
Resolva a união entre os dois cubos. Represente (utilize) a terceira vista conforme indicado.

11. DPO/MPO
O segmento [AB] é aresta, de maior abcissa, de um tetredro regular. A face [ABC] do tetraedro
é horizontal, com C à direita de [AB]. O vértice D do tetraedro tem cota positiva. 
Represente as três vistas do tetraedro conforme indicado.

12. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um octaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

15. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um icosaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

14. DPO/MPO
O pentágono [ABCDE], à cota 0, é a face de menor cota um dodecaedro regular. Represente-o
através de três vistas.

18. DPO/MPO
Os pontos A, B e C definem um plano α. Represente o cone truncado pelo plano e determine a 
verdadeira grandeza da secção.

27. DPO/MPO
Resolva a união entre o cubo e o cilindro de revolução. Utilize uma terceira vista 
de modo a facilitar a resolução.

19. DPO/MPO
O segmento [AC] define a diagonal de um quadrado [ABCD] com vértice B à cota 0 (projecção
horizontal de B abaixo da projecção horizontal de [AC] no desenho). O quadrado é face de 
um cubo acima do plano horizontal de projecção. Represente o cubo.

17. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um triângulo equilátero [ABC] com vértice C à cota 0 (a 
projecção horizontal de C abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O triângulo
[ABC] é face de um tetraedro regular com vértice D com cota positiva. Represente o tetraedro.
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16. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um quadrado [ABCD] com o vértice D à cota 0 (a projecção 
horizontal de [CD] abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O quadrado é face de
um cubo acima do PHP. Represente o cubo.

10. DPO
Represente as projecções do cilindro de revolução de eixo [OO'], sabendo que o seu raio
mede 4cm.

9. DPO
Represente a projecção frontal do cone de revolução de eixo [OV], dada a sua projecção
horizontal.

21. DPO/MPO
O segmento [OO'] define o eixo de um cilindro de revolução. A base do cilindro, de
centro O, é delimitada por uma circunferência tangente ao plano horizontal de projecção.
Represente o cilindro.

23. DPO/MPO
O segmento [VA] é uma geratriz de um cone de revolução com superfície tangente ao 
plano horizontal de projecção. Represente o cone sabendo que o raio da base mede 4cm.

8. DPO
Represente contorno da projecção horizontal do toro de eixo frontal, dada a projecção 
frontal do toro.

24. DPO
Pelo ponto P conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá estar à cota 7cm e deverá ser invísível na projecção frontal.

25. DPO
Pela recta s conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá ser vísível na projecção frontal.

7. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

6. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

20. DPO/MPO
O segmento [AB] define uma aresta de um tetraedro regular. O vértice C do tetraedro (à
esquerda de [AB]) tem cota 0. O vértice D tem cota positiva. Represente o tetraedro.

5. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral do prisma. Os pontos A e B são visíveis na projecção frontal. O ponto C é invisível 
em ambas as projecções. De seguida determine a secção produzida pelo plano α≡A.B.C 
no prisma.

4. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
do toro. Considere todas as soluções possíveis.

3. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral da pirâmide. O ponto B é invisível na projecção frontal. De seguida determine a secção 
produzida pelo plano α≡A.B.C na pirâmide.

2. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
cónica. Considere todas as soluções possíveis.

1. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
esférica. Considere todas as soluções possíveis.

13. DPO/MPO
O segmento [AC] é a diagonal de um quadrado [ABCD] contido num plano vertical. O
quadrado é a face de um cubo que se desenvolve para a esquerda da referida face.
Represente o cubo através de três vistas. 

22. DPO/MPO
O segmento [OV] define o eixo de um cone de revolução de vértice V e base de cento O. 
Represente-o sabendo que a sua superfície é tangente ao plano horizontal de projecção.

26. DPO/MPO
Resolva a união entre os dois cubos. Represente (utilize) a terceira vista conforme indicado.

11. DPO/MPO
O segmento [AB] é aresta, de maior abcissa, de um tetredro regular. A face [ABC] do tetraedro
é horizontal, com C à direita de [AB]. O vértice D do tetraedro tem cota positiva. 
Represente as três vistas do tetraedro conforme indicado.

12. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um octaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

15. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um icosaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

14. DPO/MPO
O pentágono [ABCDE], à cota 0, é a face de menor cota um dodecaedro regular. Represente-o
através de três vistas.

18. DPO/MPO
Os pontos A, B e C definem um plano α. Represente o cone truncado pelo plano e determine a 
verdadeira grandeza da secção.

27. DPO/MPO
Resolva a união entre o cubo e o cilindro de revolução. Utilize uma terceira vista 
de modo a facilitar a resolução.

19. DPO/MPO
O segmento [AC] define a diagonal de um quadrado [ABCD] com vértice B à cota 0 (projecção
horizontal de B abaixo da projecção horizontal de [AC] no desenho). O quadrado é face de 
um cubo acima do plano horizontal de projecção. Represente o cubo.

17. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um triângulo equilátero [ABC] com vértice C à cota 0 (a 
projecção horizontal de C abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O triângulo
[ABC] é face de um tetraedro regular com vértice D com cota positiva. Represente o tetraedro.



1B

x

A2 2B

D
'

2'
C

'

A'

B' 2'

2'

2'

2'
D

C
   ≡N

2'
2'

A

B
2'

2'

1N

N2

2B'

2

2

2D'

A'

C'

D2

B2

D'1

A'

B'

C'

1

1

1

D1

B1

D2'

B2'

A1

A2'

2'C

x'

R3

2A

C1

2C

V.G.

O
2'

V
2'

3

B2

2'
A   ≡B

B'

2'

2'
C

x'

D
'

1

2O

A'

2V

1C

1V  ≡O1

C
'

A

1A

B1

2C

2A

xB2

M
2''

h

1M

2

N

M

D2

D1

D
2''

D
2''

D
2''

2''
C

x''

1H

H2

hα

1N

A'

N2

1C

2C

B'

M

h

C'

B1'

1' A

x'

1B

2A

A1

x

D'

2C'

B'

A'

2

2

2

A2'
'

2'
'

B
C2'

'
2'

'
D

C

R3

N

B2'
'

2'
'

D2'
'

2'
'

2'
'

A 
  ≡

N

C2

x''

B'

1A'

C'1

D'1

1

1N

N

1

2

D2

2C

C

D

1

1

R1B

B

1

R2'

A

B

1

2'

2'

B

2'

2'

3

M

D

C

A

x'

1A

1

2A

B

B2

1B

x

Superfície esférica 
auxiliar de raio [VA]

8.
0

1A

4

V.G.[VA]

3A

3

2

V

C

2

R1

R1

N

O2

V2

1

V1

A2

x

x

D'

3

x'

2O

2

x'

O'

O3

3 V

1

5

5

O

1

8.0

1V

V

O'1

1O

M

N

x

2

3O'

3O

O'2

A

3

8

2

O2
13

12

1≡11

x

9
7

6

13

12

11

9
8

7

65

6
5

12

11

10
9 8 7

432

4

3

1≡2

4

3

2

A'

x'

6

M

C'

B'

7

D' C

B

D

A

8

7

8

6

O1

5

6

2

4

4

3

7

8 1 2

x'

1

O'1

x

C

B

2 2KL 2I

L   ≡K

L

H2

2E

2
2DF

J

J   ≡G

J

2 2G

D

2

22 BA
2C

K1

2'
2'

1

1I I
2'

H
2'H1

2'
2'

G1 1

2'
D

   ≡F
2'

E
2'

C
2'

2'
2'

A   ≡B

R1D

R1E

1

R1F

B

A1

E1

F1 D1

C

N

D

x

13

1B

1C

A

x'

A1

1D

x'

D2

C2

10

D2'

C

5

R1
C1

10

CR2'

C2'

2'
2'

A   ≡B

M

16. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um quadrado [ABCD] com o vértice D à cota 0 (a projecção 
horizontal de [CD] abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O quadrado é face de
um cubo acima do PHP. Represente o cubo.

10. DPO
Represente as projecções do cilindro de revolução de eixo [OO'], sabendo que o seu raio
mede 4cm.

9. DPO
Represente a projecção frontal do cone de revolução de eixo [OV], dada a sua projecção
horizontal.

21. DPO/MPO
O segmento [OO'] define o eixo de um cilindro de revolução. A base do cilindro, de
centro O, é delimitada por uma circunferência tangente ao plano horizontal de projecção.
Represente o cilindro.

23. DPO/MPO
O segmento [VA] é uma geratriz de um cone de revolução com superfície tangente ao 
plano horizontal de projecção. Represente o cone sabendo que o raio da base mede 4cm.

8. DPO
Represente contorno da projecção horizontal do toro de eixo frontal, dada a projecção 
frontal do toro.

24. DPO
Pelo ponto P conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá estar à cota 7cm e deverá ser invísível na projecção frontal.

25. DPO
Pela recta s conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá ser vísível na projecção frontal.

7. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

6. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

20. DPO/MPO
O segmento [AB] define uma aresta de um tetraedro regular. O vértice C do tetraedro (à
esquerda de [AB]) tem cota 0. O vértice D tem cota positiva. Represente o tetraedro.

5. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral do prisma. Os pontos A e B são visíveis na projecção frontal. O ponto C é invisível 
em ambas as projecções. De seguida determine a secção produzida pelo plano α≡A.B.C 
no prisma.

4. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
do toro. Considere todas as soluções possíveis.

3. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral da pirâmide. O ponto B é invisível na projecção frontal. De seguida determine a secção 
produzida pelo plano α≡A.B.C na pirâmide.

2. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
cónica. Considere todas as soluções possíveis.

1. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
esférica. Considere todas as soluções possíveis.

13. DPO/MPO
O segmento [AC] é a diagonal de um quadrado [ABCD] contido num plano vertical. O
quadrado é a face de um cubo que se desenvolve para a esquerda da referida face.
Represente o cubo através de três vistas. 

22. DPO/MPO
O segmento [OV] define o eixo de um cone de revolução de vértice V e base de cento O. 
Represente-o sabendo que a sua superfície é tangente ao plano horizontal de projecção.

26. DPO/MPO
Resolva a união entre os dois cubos. Represente (utilize) a terceira vista conforme indicado.

11. DPO/MPO
O segmento [AB] é aresta, de maior abcissa, de um tetredro regular. A face [ABC] do tetraedro
é horizontal, com C à direita de [AB]. O vértice D do tetraedro tem cota positiva. 
Represente as três vistas do tetraedro conforme indicado.

12. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um octaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

15. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um icosaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

14. DPO/MPO
O pentágono [ABCDE], à cota 0, é a face de menor cota um dodecaedro regular. Represente-o
através de três vistas.

18. DPO/MPO
Os pontos A, B e C definem um plano α. Represente o cone truncado pelo plano e determine a 
verdadeira grandeza da secção.

27. DPO/MPO
Resolva a união entre o cubo e o cilindro de revolução. Utilize uma terceira vista 
de modo a facilitar a resolução.

19. DPO/MPO
O segmento [AC] define a diagonal de um quadrado [ABCD] com vértice B à cota 0 (projecção
horizontal de B abaixo da projecção horizontal de [AC] no desenho). O quadrado é face de 
um cubo acima do plano horizontal de projecção. Represente o cubo.

17. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um triângulo equilátero [ABC] com vértice C à cota 0 (a 
projecção horizontal de C abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O triângulo
[ABC] é face de um tetraedro regular com vértice D com cota positiva. Represente o tetraedro.
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16. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um quadrado [ABCD] com o vértice D à cota 0 (a projecção 
horizontal de [CD] abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O quadrado é face de
um cubo acima do PHP. Represente o cubo.

10. DPO
Represente as projecções do cilindro de revolução de eixo [OO'], sabendo que o seu raio
mede 4cm.

9. DPO
Represente a projecção frontal do cone de revolução de eixo [OV], dada a sua projecção
horizontal.

21. DPO/MPO
O segmento [OO'] define o eixo de um cilindro de revolução. A base do cilindro, de
centro O, é delimitada por uma circunferência tangente ao plano horizontal de projecção.
Represente o cilindro.

23. DPO/MPO
O segmento [VA] é uma geratriz de um cone de revolução com superfície tangente ao 
plano horizontal de projecção. Represente o cone sabendo que o raio da base mede 4cm.

8. DPO
Represente contorno da projecção horizontal do toro de eixo frontal, dada a projecção 
frontal do toro.

24. DPO
Pelo ponto P conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá estar à cota 7cm e deverá ser invísível na projecção frontal.

25. DPO
Pela recta s conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá ser vísível na projecção frontal.

7. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

6. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

20. DPO/MPO
O segmento [AB] define uma aresta de um tetraedro regular. O vértice C do tetraedro (à
esquerda de [AB]) tem cota 0. O vértice D tem cota positiva. Represente o tetraedro.

5. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral do prisma. Os pontos A e B são visíveis na projecção frontal. O ponto C é invisível 
em ambas as projecções. De seguida determine a secção produzida pelo plano α≡A.B.C 
no prisma.

4. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
do toro. Considere todas as soluções possíveis.

3. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral da pirâmide. O ponto B é invisível na projecção frontal. De seguida determine a secção 
produzida pelo plano α≡A.B.C na pirâmide.

2. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
cónica. Considere todas as soluções possíveis.

1. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
esférica. Considere todas as soluções possíveis.

13. DPO/MPO
O segmento [AC] é a diagonal de um quadrado [ABCD] contido num plano vertical. O
quadrado é a face de um cubo que se desenvolve para a esquerda da referida face.
Represente o cubo através de três vistas. 

22. DPO/MPO
O segmento [OV] define o eixo de um cone de revolução de vértice V e base de cento O. 
Represente-o sabendo que a sua superfície é tangente ao plano horizontal de projecção.

26. DPO/MPO
Resolva a união entre os dois cubos. Represente (utilize) a terceira vista conforme indicado.

11. DPO/MPO
O segmento [AB] é aresta, de maior abcissa, de um tetredro regular. A face [ABC] do tetraedro
é horizontal, com C à direita de [AB]. O vértice D do tetraedro tem cota positiva. 
Represente as três vistas do tetraedro conforme indicado.

12. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um octaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

15. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um icosaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

14. DPO/MPO
O pentágono [ABCDE], à cota 0, é a face de menor cota um dodecaedro regular. Represente-o
através de três vistas.

18. DPO/MPO
Os pontos A, B e C definem um plano α. Represente o cone truncado pelo plano e determine a 
verdadeira grandeza da secção.

27. DPO/MPO
Resolva a união entre o cubo e o cilindro de revolução. Utilize uma terceira vista 
de modo a facilitar a resolução.

19. DPO/MPO
O segmento [AC] define a diagonal de um quadrado [ABCD] com vértice B à cota 0 (projecção
horizontal de B abaixo da projecção horizontal de [AC] no desenho). O quadrado é face de 
um cubo acima do plano horizontal de projecção. Represente o cubo.

17. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um triângulo equilátero [ABC] com vértice C à cota 0 (a 
projecção horizontal de C abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O triângulo
[ABC] é face de um tetraedro regular com vértice D com cota positiva. Represente o tetraedro.
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16. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um quadrado [ABCD] com o vértice D à cota 0 (a projecção 
horizontal de [CD] abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O quadrado é face de
um cubo acima do PHP. Represente o cubo.

10. DPO
Represente as projecções do cilindro de revolução de eixo [OO'], sabendo que o seu raio
mede 4cm.

9. DPO
Represente a projecção frontal do cone de revolução de eixo [OV], dada a sua projecção
horizontal.

21. DPO/MPO
O segmento [OO'] define o eixo de um cilindro de revolução. A base do cilindro, de
centro O, é delimitada por uma circunferência tangente ao plano horizontal de projecção.
Represente o cilindro.

23. DPO/MPO
O segmento [VA] é uma geratriz de um cone de revolução com superfície tangente ao 
plano horizontal de projecção. Represente o cone sabendo que o raio da base mede 4cm.

8. DPO
Represente contorno da projecção horizontal do toro de eixo frontal, dada a projecção 
frontal do toro.

24. DPO
Pelo ponto P conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá estar à cota 7cm e deverá ser invísível na projecção frontal.

25. DPO
Pela recta s conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá ser vísível na projecção frontal.

7. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

6. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

20. DPO/MPO
O segmento [AB] define uma aresta de um tetraedro regular. O vértice C do tetraedro (à
esquerda de [AB]) tem cota 0. O vértice D tem cota positiva. Represente o tetraedro.

5. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral do prisma. Os pontos A e B são visíveis na projecção frontal. O ponto C é invisível 
em ambas as projecções. De seguida determine a secção produzida pelo plano α≡A.B.C 
no prisma.

4. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
do toro. Considere todas as soluções possíveis.

3. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral da pirâmide. O ponto B é invisível na projecção frontal. De seguida determine a secção 
produzida pelo plano α≡A.B.C na pirâmide.

2. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
cónica. Considere todas as soluções possíveis.

1. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
esférica. Considere todas as soluções possíveis.

13. DPO/MPO
O segmento [AC] é a diagonal de um quadrado [ABCD] contido num plano vertical. O
quadrado é a face de um cubo que se desenvolve para a esquerda da referida face.
Represente o cubo através de três vistas. 

22. DPO/MPO
O segmento [OV] define o eixo de um cone de revolução de vértice V e base de cento O. 
Represente-o sabendo que a sua superfície é tangente ao plano horizontal de projecção.

26. DPO/MPO
Resolva a união entre os dois cubos. Represente (utilize) a terceira vista conforme indicado.

11. DPO/MPO
O segmento [AB] é aresta, de maior abcissa, de um tetredro regular. A face [ABC] do tetraedro
é horizontal, com C à direita de [AB]. O vértice D do tetraedro tem cota positiva. 
Represente as três vistas do tetraedro conforme indicado.

12. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um octaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

15. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um icosaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

14. DPO/MPO
O pentágono [ABCDE], à cota 0, é a face de menor cota um dodecaedro regular. Represente-o
através de três vistas.

18. DPO/MPO
Os pontos A, B e C definem um plano α. Represente o cone truncado pelo plano e determine a 
verdadeira grandeza da secção.

27. DPO/MPO
Resolva a união entre o cubo e o cilindro de revolução. Utilize uma terceira vista 
de modo a facilitar a resolução.

19. DPO/MPO
O segmento [AC] define a diagonal de um quadrado [ABCD] com vértice B à cota 0 (projecção
horizontal de B abaixo da projecção horizontal de [AC] no desenho). O quadrado é face de 
um cubo acima do plano horizontal de projecção. Represente o cubo.

17. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um triângulo equilátero [ABC] com vértice C à cota 0 (a 
projecção horizontal de C abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O triângulo
[ABC] é face de um tetraedro regular com vértice D com cota positiva. Represente o tetraedro.
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19. DPO/MPO
O segmento [AC] define a diagonal de um quadrado [ABCD] com vértice B à cota 0 (projecção
horizontal de B abaixo da projecção horizontal de [AC] no desenho). O quadrado é face de 
um cubo acima do plano horizontal de projecção. Represente o cubo.

18. DPO/MPO
Os pontos A, B e C definem um plano α. Represente o cone truncado pelo plano e determine a 
verdadeira grandeza da secção.

14. DPO/MPO
O pentágono [ABCDE], à cota 0, é a face de menor cota um dodecaedro regular. Represente-o
através de três vistas.

15. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um icosaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

12. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um octaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

11. DPO/MPO
O segmento [AB] é aresta, de maior abcissa, de um tetredro regular. A face [ABC] do tetraedro
é horizontal, com C à direita de [AB]. O vértice D do tetraedro tem cota positiva. 
Represente as três vistas do tetraedro conforme indicado.

13. DPO/MPO
O segmento [AC] é a diagonal de um quadrado [ABCD] contido num plano vertical. O
quadrado é a face de um cubo que se desenvolve para a esquerda da referida face.
Represente o cubo através de três vistas. 

1. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
esférica. Considere todas as soluções possíveis.

2. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
cónica. Considere todas as soluções possíveis.

3. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral da pirâmide. O ponto B é invisível na projecção frontal. De seguida determine a secção 
produzida pelo plano α≡A.B.C na pirâmide.

4. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
do toro. Considere todas as soluções possíveis.

5. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral do prisma. Os pontos A e B são visíveis na projecção frontal. O ponto C é invisível 
em ambas as projecções. De seguida determine a secção produzida pelo plano α≡A.B.C 
no prisma.

6. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

7. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

8. DPO
Represente contorno da projecção horizontal do toro de eixo frontal, dada a projecção 
frontal do toro.

9. DPO
Represente a projecção frontal do cone de revolução de eixo [OV], dada a sua projecção
horizontal.

10. DPO
Represente as projecções do cilindro de revolução de eixo [OO'], sabendo que o seu raio
mede 4cm.

16. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um quadrado [ABCD] com o vértice D à cota 0 (a projecção 
horizontal de [CD] abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O quadrado é face de
um cubo acima do PHP. Represente o cubo.

17. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um triângulo equilátero [ABC] com vértice C à cota 0 (a 
projecção horizontal de C abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O triângulo
[ABC] é face de um tetraedro regular com vértice D com cota positiva. Represente o tetraedro.

26. DPO/MPO
Resolva a união entre os dois cubos. Represente (utilize) a terceira vista conforme indicado.

22. DPO/MPO
O segmento [OV] define o eixo de um cone de revolução de vértice V e base de cento O. 
Represente-o sabendo que a sua superfície é tangente ao plano horizontal de projecção.

27. DPO/MPO
Resolva a união entre o cubo e o cilindro de revolução. Utilize uma terceira vista 
de modo a facilitar a resolução.

25. DPO
Pela recta s conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá ser vísível na projecção frontal.

24. DPO
Pelo ponto P conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá estar à cota 7cm e deverá ser invísível na projecção frontal.

23. DPO/MPO
O segmento [VA] é uma geratriz de um cone de revolução com superfície tangente ao 
plano horizontal de projecção. Represente o cone sabendo que o raio da base mede 4cm.

21. DPO/MPO
O segmento [OO'] define o eixo de um cilindro de revolução. A base do cilindro, de
centro O, é delimitada por uma circunferência tangente ao plano horizontal de projecção.
Represente o cilindro.

20. DPO/MPO
O segmento [AB] define uma aresta de um tetraedro regular. O vértice C do tetraedro (à
esquerda de [AB]) tem cota 0. O vértice D tem cota positiva. Represente o tetraedro.
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16. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um quadrado [ABCD] com o vértice D à cota 0 (a projecção 
horizontal de [CD] abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O quadrado é face de
um cubo acima do PHP. Represente o cubo.

10. DPO
Represente as projecções do cilindro de revolução de eixo [OO'], sabendo que o seu raio
mede 4cm.

9. DPO
Represente a projecção frontal do cone de revolução de eixo [OV], dada a sua projecção
horizontal.

21. DPO/MPO
O segmento [OO'] define o eixo de um cilindro de revolução. A base do cilindro, de
centro O, é delimitada por uma circunferência tangente ao plano horizontal de projecção.
Represente o cilindro.

23. DPO/MPO
O segmento [VA] é uma geratriz de um cone de revolução com superfície tangente ao 
plano horizontal de projecção. Represente o cone sabendo que o raio da base mede 4cm.

8. DPO
Represente contorno da projecção horizontal do toro de eixo frontal, dada a projecção 
frontal do toro.

24. DPO
Pelo ponto P conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá estar à cota 7cm e deverá ser invísível na projecção frontal.

25. DPO
Pela recta s conduza um plano tangente à superfície da esfera. O ponto de tangência 
deverá ser vísível na projecção frontal.

7. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

6. DPO
Represente contorno da projecção frontal do elipsóide de revolução
de eixo vertical P.P', dada a projecção horizontal do elipsóide.

20. DPO/MPO
O segmento [AB] define uma aresta de um tetraedro regular. O vértice C do tetraedro (à
esquerda de [AB]) tem cota 0. O vértice D tem cota positiva. Represente o tetraedro.

5. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral do prisma. Os pontos A e B são visíveis na projecção frontal. O ponto C é invisível 
em ambas as projecções. De seguida determine a secção produzida pelo plano α≡A.B.C 
no prisma.

4. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
do toro. Considere todas as soluções possíveis.

3. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
lateral da pirâmide. O ponto B é invisível na projecção frontal. De seguida determine a secção 
produzida pelo plano α≡A.B.C na pirâmide.

2. DPO 
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
cónica. Considere todas as soluções possíveis.

1. DPO
Determine as projecções em falta dos pontos sabendo que estão contidos na superfície 
esférica. Considere todas as soluções possíveis.

13. DPO/MPO
O segmento [AC] é a diagonal de um quadrado [ABCD] contido num plano vertical. O
quadrado é a face de um cubo que se desenvolve para a esquerda da referida face.
Represente o cubo através de três vistas. 

22. DPO/MPO
O segmento [OV] define o eixo de um cone de revolução de vértice V e base de cento O. 
Represente-o sabendo que a sua superfície é tangente ao plano horizontal de projecção.

26. DPO/MPO
Resolva a união entre os dois cubos. Represente (utilize) a terceira vista conforme indicado.

11. DPO/MPO
O segmento [AB] é aresta, de maior abcissa, de um tetredro regular. A face [ABC] do tetraedro
é horizontal, com C à direita de [AB]. O vértice D do tetraedro tem cota positiva. 
Represente as três vistas do tetraedro conforme indicado.

12. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um octaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

15. DPO/MPO
O triângulo [ABC], à cota 0, é a face de menor cota de um icosaedro regular. Represente-o 
através de três vistas.

14. DPO/MPO
O pentágono [ABCDE], à cota 0, é a face de menor cota um dodecaedro regular. Represente-o
através de três vistas.

18. DPO/MPO
Os pontos A, B e C definem um plano α. Represente o cone truncado pelo plano e determine a 
verdadeira grandeza da secção.

27. DPO/MPO
Resolva a união entre o cubo e o cilindro de revolução. Utilize uma terceira vista 
de modo a facilitar a resolução.

19. DPO/MPO
O segmento [AC] define a diagonal de um quadrado [ABCD] com vértice B à cota 0 (projecção
horizontal de B abaixo da projecção horizontal de [AC] no desenho). O quadrado é face de 
um cubo acima do plano horizontal de projecção. Represente o cubo.

17. DPO/MPO
O segmento [AB] define o lado de um triângulo equilátero [ABC] com vértice C à cota 0 (a 
projecção horizontal de C abaixo da projecção horizontal de [AB] no desenho). O triângulo
[ABC] é face de um tetraedro regular com vértice D com cota positiva. Represente o tetraedro.




